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Cehovské listy

Vážení spoluobčané, 
letní dny plynule přechází do podzimních. 
I přesto, že počasí stále připomíná spíš dny 
letních prázdnin, tak přece jen už pociťujeme 
rána chladnější, večery se dřív stmívá a  ob-
chody mění sortiment ve výlohách z plavek 
a  nafukovacích lehátek do vody na svetry, 
dýně a halloweenskou výzdobu. Doufám, že 
každý přes léto načerpal dostatek energie, ze 
které bude čerpat po započetí návratu do běž-
ného režimu „škola, práce, kroužky dětí či 
podzimní oslabená imunita a podzimní plíska-
nice“. Podzimní melancholii můžeme snadno 
rozptýlit třeba procházkou, čajem s medem, 
knížkou nebo taky maratonem třeba Harryho 
Pottera. Přeji Vám barevný a příjemný pod-
zimní čas. 		

             Markéta Skalková
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Rozhovor se…  
starostou
1. Jak se daří pracovníkům obce kloubit práci 
na nových chodnících s letními pracemi – se-
čením a další nutno údržbou v tomto období?
Můžu konstatovat, že pro pracovníky je to 
období náročné, z prvopočátku jsme počítali 
s  pomocí pracovníků z úřadu práce, ale bo-
hužel jsme s nimi, pro jejich pracovní neká-
zeň pracovní poměry ukončili. Náročné to je, 
pracovníci si musí práci rozvrhnout na něko-
lik etap během týdne. Část prací tvoří rekon-
strukce chodníků, část sečení trávy a další část 
představuje ta nejdůležitější neodkladná údrž-
ba. To, co lze v údržbě odložit na zimní obdo-
bí, se nyní odkládá, tak aby se rekonstrukce 
plánovaného úseku chodníků stihla. Zatím 
práce probíhají podle mých představ.

2. V jakém časovém horizontu odhadujete, 
že bude plánovaný úsek chodníku hotový?
Má představa je do konce listopadu, ale je to 
hodně závislé od přízně počasí. Může přijít 
deštivé období, nebo začne mrznout již v lis-

topadu a představy budou hned nereálné. Bu-
deme doufat, že v listopadu budeme spokojeně 
chodit po zrekonstruované části chodníku.

3. Na posledním zasedání byl schválen zho-
tovitel pro akci „Rozvoj zeleně v katastrál-
ním území obce Čehovice“. Můžete přiblížit 
místo výsadby a termín, kdy se s výsadbou 
začne?
Místo výsadby je na pozemku s parcelním 
číslem 1543, který se nachází v oblasti směr 
Prostějov po levé straně, na rozhraní katas-
trálního území Čehovic a katastrálního území 
Bedihoště. Tato plocha je vedená jako ostatní 
plocha, proto jsme se rozhodli pro řadovou 
výsadbu stromů a keřů. Výsadba bude do 
budoucna sloužit jako větrolam, který zvýší 
ochranu severní části obce, kde nyní probíhá 
nová výstavba rodinných domů. Další výsadba 
je plánovaná na pozemku s parcelním číslem 
1065, to je klín mezi hranicí Otonovic, Hrub-
čic a Čehovic. Na realizovanou výsadbu bude 

navazovat výsadba na k. ú. Hrubčice. Výsad-
bou se tak vytvoří komplex zeleně vhodný pro 
klidový režim zvěře.

4. Zmiňoval jste také zhoršený stav vody 
v  první nádrži na místní ČOVce, pokud 
by se tento stav potvrdil znovu a přetrval – 
jaký postup by následoval?
Až do nynější doby vycházely vzorky odpad-
ních vod z 98 % v předepsané míře. Bohužel 
letos v letních měsících byl překročen dusík 
amoniakální N-NH4, a překročen byl i při 
opakovaném odběru a vzorkování. V polovině 
září odebereme další vzorek, a pokud se hod-
noty opět nevejdou do požadovaných limitů, 
budeme muset s odborníky na kořenové čistič-
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TJ Sokol Čehovice  
Tradiční stanování 
Jak už bývá zvykem, v předposledním červ-
novém víkendu se konalo na místním hřišti 
stanování pro děti. Jelikož je stanování poměr-
ně organizačně náročné a minulý rok se nám 
spolupráce se „Zahrádkáři Čehovice“ vydařila 
na výbornou, letos tomu nebylo jinak a podíleli 
jsme se na víkendu společnými silami. Sešlo se 
nám přes 30 účastníků s poměrně širokým vě-
kovým rozptylem. V pátek si všichni postavili 
svůj víkendový příbytek. K večeři jsme u  tá-
boráku opekli špekáčky. Jakmile se setmělo, 
vyrazili jsme na stezku odvahy, na které nás 
čekal „strašák s kytarou“, což navodilo pří-
jemně tajemnou atmosféru. Sobotní dopoledne 
jsme věnovali soutěžím, které byly přizpůso-
beny tak, aby je zvládali účastníci všech věko-
vých kategorií. Děti například přecházely mezi 

stromy napnuté lano, za pomocí džberovky 
shazovaly kuželky, chodily po kladině a věno-
valy se dalším disciplínám. Kolem poledne nad 
hřištěm proletěl vrtulník, který dětem poshazo-
val bonbony na víceúčelové hřiště. Po tomto 
bonbónovém dešti se děti rozprchly rychlostí 
blesku a pustily se do sběru sladkostí.  Za tuto 
atrakci děkujeme panu Špačkovi. 
Na oběd jsme se posilnili řízkem a bramborem. 
Prázdné talíře byly znakem toho, že při dopo-
ledním soutěžení dětem pořádně vyhládlo. Po 
obědě jsme se vydali na stezku plnou úkolů. 

Jakmile jsme se vrátili, přijela hasičská jednot-
ka z Bedihoště. Děti si mohly prohlédnou hasič-
ské zásahové vozidlo. Hasiči se taky postaraly 
o pěnu, v níž si děti pěkně zařádily. Odpoledne 
proběhla diskotéka s karnevalem a tombolou. 
V neděli proběhlo vyhodnocení soutěží, pře-
dání diplomů a účastnických listů, balení stanů 
a úklid. Počasí po celou dobu akce bylo „jako 
na zakázku“, ani horko ani zima. Věříme, že 
se účastníkům víkend líbil a těším se na další 
ročníky. 

za TJ Sokol Markéta Skalková

Kýty ne-kýty…  
Stalo se již tradicí, že se o svátcích Cyrila 
a Metoděje sejdou občané na akci, kterou pro 
ně zabezpečují obecní zaměstnanci, přede-
vším však zastupitelé, případně i jejich rodinní 
příslušníci.
Cílem těchto akcí bylo vždy, aby se občané se-
tkali, poklábosili, za rozumný peníz pivko či 
trošku něčeho ostrého zkonzumovali, hlavně 
by se však dobře pobavili. To, že se dá sníst 
kousek kýty zdarma a občerstvit se za pár 
korun bylo vždy zásluhou sponzorských pří-
spěvků provozovatelů solárních elektráren, 
ležících na obecních pozemcích. Ti se postu-

pem času měnili, koncept akce však zůstával 
stejný.
Několik dlouhých let se tradičně opékaly již 
zmíněné kýty ze selat, s čímž někteří občané 
byli spokojeni, někteří méně, někteří tuto akci 
z různých důvodů kritizovali. Přitom se jedna-
lo o akci, kterou si zejména ti, kteří opékali, 
opravdu „velmi užili“. A protože jsem letos 
měl být v tomto termínu v zahraničí, bylo roz-
hodnuto, že se letos opékat nebude, protože by 
jaksi neměl kdo. Zvolena byla náhradní va-
rianta a pracovníci obce tak dokázali v před-
cházejících dnech vyudit vepřové kotlety, kr-

kovice a bůčky. Výborná varianta, minimálně 
z mého pohledu tradičního „opékače“. A pro-
tože nám počasí přálo, ne jak vloni, kdy jsme 
všichni pěkně zmokli, myslím, že se akce opět 
velmi vydařila.
Poděkování za zdařilý průběh tak patří nejen 
Miloši Kremlovi a Zbyňkovi Jurovi za vyuze-
ní, ale i Petře Růžičkové a Markétě Skalkové 
za obsluhu. O výdej piva a masa se postarali 
jak starosta Milan Smékal, tak i téměř všichni 
zastupitelé – Milan Gazda, Pavel Raus, Ros-
tislav Svoboda a Jaroslav Špaček (abecedně).
	 	  Jaroslav Špaček

ky vstoupit v jednání a nechat si poradit, jaké 
podniknout kroky. Já jako laik si myslím, že za  
ta léta je v první nádrži již velký nános bláta, 
který se bude muset vytěžit, aby opět docháze-
lo ke správnému kořenovému čištění. Zřejmě 

vybagrovat až po spodní folii, navozit novou 
kamenovou frakci a vysázet nový rákos.

Milan Smékal 
Děkuji Vám za rozhovor. Markéta Skalková

Pokud máte na starostu či nějakého zastupite-
le zajímavou otázku, napište mi.  

(ruzickovam.9@seznam.cz)

Z činnosti místních organizací

DĚKUJEME OLOMOUCKÉMU KRAJI ZA POSKYTNUTÍ DOTACE  
V HODNOTĚ 10 000 KČ NA DOPROVODNÝ PROGRAM
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Hasiči Čehovice
Vážení čtenáři,
letní dovolené a prázdniny jsou za námi, dě-
tem začaly školní povinnosti a já bych vás rád 
seznámil s činností hasičů za minulé období. 
V pátek 30. června jsme pořádali Tradiční ho-
dovou zábavu na místním hřišti. Předpovědi 
počasí vypadaly všelijak, hrozila i letní bouř-
ka, ale nakonec se počasí vydařilo. Jsme rádi, 
že se přišli místní občané i občané z blízkého 
okolí dobře pobavit a zatancovat si.
Původně plánované hasičské soustředění pro 
mladé hasiče v termínu od 28.–30. července 
jsme museli přesunout na nový termín 1.–3. 
září. Děti měly se svými rodiči naplánované 
dovolené nebo byly na letních táborech či na 
prázdninách u babiček. V pátek 1. září jsme se 
sešli s dětmi na hřišti, nachystali potřebné zá-
zemí, postavili společně stany a rozdělili místa 
na spaní. Po obědě, kdy si děti pochutnaly na 
kuřecím mase na paprice s těstovinami, jsme 
se pustili do trénovaní a seznamování s nový-
mi pravidly pro závod hasičské všestrannosti 
a brannosti. Děti se učily nové značky pro ori-
entaci v terénu, uzlovaly ostošest, aby zvládly 
dvojitý osmičkový uzel, liščí, lodní, tesařský 
a ambulantní. V pravidlech přibyly i nové kate-
gorie, a to požární ochrana a ochrana obyvatel-
stva. Děti umí přiřadit a pojmenovat technické 
prostředky, které hasiči běžně využívají ke své 
práci. Ví, jak se zachovat při mimořádné udá-
losti, jak reagovat na rizika v domácnosti, umí 
vytvořit z autíček záchranářskou uličku. Také 
si děti vyzkoušely, jaké věci patří nebo nepatří 
do evakuačního zavazadla. I v základech první 
pomoci se děti učily o nových situacích a zra-
něních, s nimiž se mohou běžně setkat a hlavně 
již ví, jak je ošetřit. Po trénování se děti večer 
koukly na promítanou pohádku v letním kině, 
které jsme pro ně přichystali, a odcházely una-
vené na kutě. V sobotu po snídani pokračovala 
nejen ,,nudná“ teorie, ale děti střílely na terče 
ze vzduchovky, hrály míčové hry nebo Člově-
če, nezlob se v životní velikosti, kdy figurky 
představovaly samotné děti. Po výborném říz-
ku s bramborovou kaší děti odpočívaly a na-
bíraly síly na branný závod, který jsme pro ně 
mezitím připravovali. Děti na jednotlivých sta-
novištích plnily zadané úkoly a vedly si přitom 
velmi dobře. Odměnou jim byly různé druhy 
pizz dovezené na večeři. Před spaním se děti 
podívaly opět na pohádku s popcornem, ti star-
ší relaxovali u táboráku.
Nedělní dopoledne jsme s dětmi opakovali 
a zkoušeli pamatováka mladých hasičů. Děti 
překonávaly překážky po vodorovném laně 
a  nebo si mohly zahopsat na trampolínách. 
Moc děkujeme paní Janě Pěčinkové za jejich 
bezplatné zapůjčení. Děti byly ze skákaní 
opravdu nadšené. Před obědem došlo k cel-
kovému zhodnocení hasičského soustředění, 
všichni dostali diplomy a odměny za účast. 
Děti na oběd spořádaly obrovskou horu špa-
get s boloňskou omáčkou a sýrem a poté 
šly balit své věci a stany. My ostatní začali 
s úklidem.

Naše poděkování patří také vedení obce Čeho-
vice za zapůjčení prostor hřiště a všem rodi-
čům, hasičům i nehasičům, kteří se podíleli na 
organizaci soustředění a také maminkám, které 
nás celý víkend zásobovaly nespočtem buchet 
a koláčů. Získané znalosti ze soustředění bu-
dou moci mladí hasiči využít v běžném životě, 
ale uplatní je i na následujících závodech:
•	 v neděli 24.9.2023 od 13:00 hodin –  
	 Memoriál Z. Šmehlíka do Štětovic,
•	 v sobotu 30.9.2023 od 7:00 hodin – branný  
	 závod ve Slatinkách, pořádá jej SH ČMS –  
	 OSH Prostějov.
Tréninky opět probíhají každé úterý od 17–19 
hodin na hasičské zbrojnici. Pokud má vaše dítě 
zájem o kroužek hasičů, přijďte se podívat nebo 
nás kontaktujte na tel. 724 574 499. Od října bude 
dle zájmu pokračovat i kroužek malých soptíků 
(děti 3–7 let), každé úterý od 16:00 hodin.
V minulém čísle jsem již malinko naznačoval, 
které akce nás čekají po prázdninách. Rád bych 
vás touto cestou pozval na akci ,,Ukliďme 
Čehovice“, která proběhne v neděli 17.  září. 
Sraz dobrovolníků je v 9:00 hodin u hasičské 
zbrojnice. Rukavice a pytle na odpadky budou 

k dispozici, vezměte si prosím hlavně pevnou 
obuv a dobrou náladu. Občerstvení bude zajiš-
těno. Všem předem moc děkujeme za pomoc 
při úklidu.
Další pozvánka je na akci, která je oblíbená 
hlavně u malých dětí, a to na DRAKIÁDU – 
soutěž v pouštění dráčků, která se uskuteční ve 
čtvrtek 28. září ve 14:00 hodin na polích nad 
rybníkem. Pro děti budou připraveny za jejich 
soutěžní modely diplomy a odměny. Občerst-
vení bude opět zajištěno. Těšíme se na všechny 
děti, rodiče i prarodiče. V případě nepříznivého 
počasí bude akce přesunuta na jiný termín.
Okrajově se zmíním, že členy zásahové jed-
notky čekají na podzim další kurzy pro zvy-
šování svých dovedností a znalostí. V září 
absolvují 3 členové jednotky kurz základů 
zdravotnických znalostí, v říjnu se dva čle-
nové proškolí ve víkendovém kurzu na práci 
s motorovou řetězovou pilou.
Závěrem mi dovolte popřát dětem klidný start 
a mnoho úspěchů ve škole a rodičům pevné 
nervy nad psaním domácích úkolů.

Za SDH a JSDH Rostislav Svoboda ml.
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Rybáři Čehovice  
Letos na podzim jsme se rozhodli pro nové závody. Jedná se o závod, který trvá 72 hodin.
Přihlásilo se 18 dvoučlenných týmů, které k nám zavítají z různých koutů republiky, což nás mile překvapilo. 
Závod začíná ve čtvrtek 28. 9. ve 12.00 a končí v neděli 1.10. ve 12.00. Bude se hodnotit pouze ulovený kapr.
Přejeme všem úspěšný rybolov a krásné počasí.
Pro závodníky i kolemjdoucí bude po celé dny závodů zajištěno občerstvení.  

Petrův zdar. Za Rybáře Čehovice, Pavel Kratochvíl 
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Zahrádkáři Čehovice
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás seznámila s činností za-
hrádkářů za uplynulé čtvrtletí. První akcí, kte-
rá se uskutečnila, byla uspořádání stanování na 
hřišti spolu se Sokoly. O tuto akci byl od dětí 
velký zájem a všem zúčastněným se líbil celý 
pobyt v naší stanové osadě. Stanovalo celkem 
33 dětí v několika věkových kategoriích. Děti 
měly po celý víkend co dělat, ať při soutěžích 
nebo různých vycházkách. Akce byla úspěšná 
a věřím, že budeme nadále pokračovat.
Velmi úspěšnou akcí pro naši organizaci byl 
turnaj v petanque, který se uskutečnil letos ve 
Smržicích a zúčastnilo se ho celkem 12 sou-
těžních družstev. Celá akce probíhala ve vel-
mi přátelské atmosféře a v duchu  fair-play. 
Turnaj vyhrála naše děvčata ve složení Puro-
vá Jana, Koutná Božena a Svobodová Květa. 
Družstvo mužů tentokrát skončilo na pěkném 
5. místě, oproti loňsku to je pro nás velké zlep-
šení. Všem hrajícím za tento výkon moc dě-
kuji a doufám, že se nám do budoucna bude 
dařit. Protože se turnaj koná během dovolen-
kového období, tak se těžko shání hráči, všem 
ale doporučuji, aby se na tyto turnaje přijeli 
alespoň podívat, jelikož je to ohromná zábava. 
Za vítězství získaly naše ženy Putovní pohár 
okresního sdružení Prostějov.

V tomto měsíci jsme již začali moštovat pro 
naše členy a spoluobčany. Moštovat se bude 
každou sobotu od 8:00 hod. do 12:00 hod. 
a ceny zůstaly stejné jako loni. Vím, že letos je 
všude ovoce málo a uvidíme, jak dlouho bude 
moštování probíhat.
Ve dnech 30. září až 2. října se koná oblastní 
výstava ovoce, zeleniny a květin v Čelčicích, 
které se také zúčastníme se svými výpěstky. 
O týden později (5. – 8. října) se koná celostát-
ní výstava Hortikomplex v Olomouci.
Naší další pořádanou akcí je zájezd na Burčá-
kový pochod v Mutěnicích, který se uskuteční 
14. října. Věřím, že se nám podaří naplnit celý 
autobus a těšíme se, že o tuto akci bude zájem.

Na konci října plánujeme uspořádat tradiční 
výstavu spojenou s lampiónovým průvodem 
pro děti, kde si naši nejmenší upečou dobrého 
buřtíčka.
Těšíme se na vaši účast a podporu na námi po-
řádaných akcích.

Za spolek zahrádkářů 
předsedkyně Jana Purová

Knižní tipy   
Nedávno jsem měl příležitost navštívit Ná-
rodní pedagogickou knihovnu v Praze v Je-
ruzalémské ulici, kousek od čerstvě opravené 
synagogy. Kromě toho, že jde o instituci za-
měřenou zejména na pedagogickou literaturu, 
jsme se s kolegy dověděli, že je zde možné vi-
dět všechny učebnice vydané na našem území 
od 18. století až do současnosti. Pořádají se 
tady také kurzy, přednášky a workshopy pro 
učitele, knihovníky a žáky od 15 let.
Měli jsme rovněž možnost projít si prostory 
muzea Jana Amose Komenského ve Valdštejn-
ské ulici, která má mimo své hlavní zaměření 
také oddělení pro malé čtenáře. V současné 
době mohou žáci zhlédnout interaktivní výsta-
vu o pravěku, které dominují obrazy Zdeňka 
Buriana a díla spisovatele a archeologa Eduar-
da Štorcha (Lovci mamutů, Bronzový poklad, 
Minehava a další).
Tolik tedy úvodní inspirace a teď se vám po-
kusím přiblížit některé zajímavé knižní tituly.
Pro děti máme tip na knížku Kabát a kabelka 
od Marky Míkové. Autorka kdysi zaujala jako 
princezna ve slavné pohádce Jak se budí prin-
cezny, ale později se realizovala hlavně jako 
úspěšná autorka knížek pro děti. Z dalších je-
jích titulů uvádíme např. A skutek utek, Bab-
ky, Kluk v ohni a Jonáš spěchá domů.
Mladé čtenáře by mohl zaujmout příběh Fran-
tiška Tichého nazvaný Rekrut 244. Autor se 

zabývá otázkami spojenými s důsledky digi-
talizace v současném i budoucím světě. „Za 
vysokou zdí, která chrání starý kontinent od 
nebezpečného světa tam venku, se ale žije 
šťastně a pohodlně. Lidé v propojených ur-
bánních zónách vědí, čeho se vyvarovat, vědí, 
jak žít zdravě, jak zacházet se svými emocemi. 
Jejich život řídí a chrání dokonale propraco-
vaný Systém. Čtrnáctiletý Jony se v něm po-
hybuje jako doma. Jednoho dne je ale vybrán 
pro tajnou armádní misi. Má zaběhnout nový 
program na ochranu země. V každém systému 
se ale čas od času objeví nějaká trhlina...“
Jako další výrazná osobnost současné prózy 
se svým dílem profiluje mladá autorka Anna 
Cima. Rodačka z Prahy debutovala oceněným 
románem Probudím se na Šibuji a také její 
druhá kniha, sedmisetstránkové Vzpomínky 
na úhoře, si získala velký ohlas u čtenářů (na 
serveru databáze knih je aktuálně hodnocena 
88 %). Autorka studovala japonská studia na 
Karlově univerzitě a v současné době žije v Ja-
ponsku, kde také kreslí a překládá japonskou 
literaturu do češtiny. Hlavně mladí čtenáři po 
celém
světě dnes k Japonsku vzhlížejí, populární jsou 
nejen komiksy, ale i hrdinské ságy, historické 
příběhy, pohádky a další specifické žánry.
„V příběhu malého Vítka Kříže a jeho bratra 
Jáchyma se ocitáme na Běstvinách, na místě 

jako stvořeném pro prastarou legendu, ve kte-
ré se na konci zámecké zahrady hýbe obrov-
ský kompost. Hluboko pod zemí prý žije červ, 
kterého je třeba krmit – radostí, strachem, vý-
čitkami svědomí a jednou za čas i něčím ži-
vým. Až dědeček odejde, jeden z vnuků bude 
muset nastoupit na jeho místo a o Běstviny se 
postarat. Aby se legenda nepřetrhla, bude mu-
set zabít... Co když se však postavy vzepřou 
vlastnímu vypravěči a odmítnou být součástí 
jeho hry?“ Taková je anotace nevšedního ro-
mánu Vypravěč Anny Bolavé, který byl letos 
oceněn Magnesií literou. Autorka zaujala už 
dříve, například dílem Do tmy, které pojed-
návalo o ženě, jež celý život zasvětila sběru 
léčivých bylin.
Za pozornost určitě stojí kniha Stanislava 
Havlíčka nazvaná Syn Buvola: Wen Anyar 
– V Agoku s Lékaři bez hranic. Český lékar-
ník, který odejel do Súdánu, aby zde pracoval 
pro hnutí Lékaři bez hranic, načerpal v této 
sužované zemi inspiraci pro originální cesto-
pis, v  němž najdeme dramatické i komické 
situace. Díky autorovi máme možnost poznat 
i Komorské ostrovy. V dalších knihách Sta-
nislava Havlíčka se můžeme přenést třeba 
do Bangladéše (Hlas větru) nebo do Jemenu 
(Káva z Mocha).
Přejeme Vám všem příjemné počtení.

Miloš Mlčoch
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Zprávičky z mateřské školičky…
Přestože počasí stále zůstává letní a užívá-
me si sluníčka a tepla, prázdniny nenávratně 
skončily a v pondělí 4. září jsme se opět sešli 
v mateřské škole. V letošním školním roce je 
zapsaných 22 dětí, z toho 10 holčiček. Poprvé 
jsme přivítali 5 nových dětí, 6 dětí bude plnit 
povinnou předškolní docházku a připravovat 
se na nástup do školy. Protože některé děti 
jsou mladší tří let, posílila naše řady školní 
asistentka, kterou jsme mohli přijmout díky 
získané dotaci z „Operačního programu Jan 
Amos Komenský“.
První chvilky byly pro některé děti novou 
zkušeností a chvílemi poznamenané smutkem 
po mamince, většina kluků a holčiček se však 

s  nadšením vítala se svými kamarády. První 
dny jsme si užívali seznamování s novými 
kamarády i hračkami. Ve školní zahradě nám 
během prázdnin krásně narostl tunel z vrbiček, 
který brzy budeme moci využívat jako prima 
schovávanou. Také se obohatilo vybavení ven-
kovní učebny o kuchyňský koutek. Z důvodu 
bezpečnosti byla během prázdnin vyměněna 
dopadová plocha u některých herních prvků.
Abychom si vytvořili ve školce pro všechny 
příjemné prostředí, domluvili jsme se s dětmi 
na dodržování pravidel při vzájemné komuni-
kaci, hře a úklidu a na pravidelných třídních 
rituálech. Na pohádkových příbězích jsme si 
připomněli, jak zacházíme s hračkami a hlavně 

jsme si hodně povídali o kamarádství. Přestože 
se ve školce scházejí děti různého věku, spo-
lečnou zálibu mají v barvičkách, a tak jsme 
tradičně zařadili „Barevný týden“ a hry všeho 
druhu s barvami, jejich poznáváním, mícháním 
a z zkoumáním. Tyto zkušenosti určitě využi-
jeme, až si zanedlouho budeme povídat o pod-
zimu, který je na pestré barvy opravdu bohatý.
Tradičně jsme se sešli s rodiči na třídní schůz-
ce, kde jsme diskutovali nejen organizační zá-
ležitosti, ale i budoucí spolupráci a společné 
akce. Rodičům patří dík za aktivní přístup při 
řešení drobných oprav i za materiální podporu 
akcí konaných pro děti.

Ředitelka MŠ Ivana Špačková

Mateřská škola

Příjemné kytarové osvěžení v kulturáku
Stará dobrá filmová hláška se v Čehovicích už 
podruhé potvrdila. V pátek 22. září přijelo se-
skupení kytaristů a jejich přátel a několik hodin 
se staralo o dobrou náladu. I když to ještě pár 
minut před akcí vypadalo, že se nic dít nebude, 
nakonec byly skoro všechny stoly zaplněny.
Muzikanti se sesedli okolo kulečníkového sto-
lu přikrytého deskou a postupně začali sázet 
jednu známou melodii za druhou. Publikum se 

vesele bavilo a to tak, že občas nebyla hud-
ba moc slyšet. Možná to bylo i tím, že někte-
ří z hudebníků seděli zády k obecenstvu. Ale 
nikdo se tím netrápil a nálada byla výborná.  
Návštěvníci si mohli objednat bramboráky 
nebo hot dog a jako vždy ochotná obsluha naší 
„restaurace“ se měla co otáčet. 
Jak večer pokračoval a někteří z návštěvníků 
odcházeli, muzika získávala navrch. Kromě fol-

kových a country klasik jsme mohli slyšet i staré 
šlágry od Olympiku, z muzikálu Starci na chme-
lu, písničky od Waldemara Matušky s Evou Pi-
larovou a další a další. Na závěr došlo i na tanec 
a akce byla zakončena až kolem půlnoci ve vel-
mi příjemné atmosféře. Inu, STS Chvojkovice 
Brod, Slušnej oddíl, který má ve svém logu vro-
čení 1974, zase jednou nezklamal.

Miloš Mlčoch
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Beseda o vaření piva   
V sobotu 23. 9. proběhla v prostorách obec-
ního domu beseda o vaření piva v domácích 
podmínkách.  Beseda byla spojena s ochut-
návkou domácích speciálů, které uvařil pan 
Jaroslav Kovář. Ten všechny příchozí během 
večera zasvětil do „pivní alchymie“. Během 
diskuze jsme stihli ochutnat märzen, pivo pů-

vodem z  Bavorska, které je velmi populární 
i na Oktoberfestu. Následoval sladší karame-
lový a poté tmavý ležák s lehce kávovou pří-
chutí. Taky jsme ochutnali kveik, který se vy-
rábí z norských kvasnic a posledním vzorkem 
byla IPA, která byla ze všech vzorků nejhoř-
čejší. Každý z příchozích si určitě mezi vzorky 

našel svého favorita. K zakousnutí byl připra-
ven domácí chléb se sádlem a škvarkovou po-
mazánkou a jiné pochutiny. Během večera se 
všechno snědlo a  do posledního deci vypilo. 
Bereme akci jako velmi vydařenou a těšíme se 
v budoucnu na její opakování.

Markéta Skalková

Kulinářské okénko

Zelný krém s uzeným masem 
Ingredience:
– 300 g uzeného masa
– 500 g kysaného zelí
– 1 lžíce sádla
– 1 velká cibule
– sůl
– pepř
– 1 lžíce cukru krupice
– 2–3 krajíce chleba
– 2 menší brambory
– petrželka
– česnek
– vývar z uzeného masa
– 100 ml smetany

Postup:
Uzené maso uvaříme.  
Na sádle orestujeme cibuli, 
přidáme cukr, zelí, po chvíli 
zalijeme vývarem z uzeného 
masa a povaříme doměkka. 
Rozmixujeme na hladký krém 
a zjemníme smetanou, dochutíme 
solí a pepřem. Brambory uvaříme a vodu z nich vlijeme 
do polévky. Brambory a uzené maso nakrájíme na 
kostičky. Na sádle opečeme na kostky nakrájený chléb 
a přidáme k němu nakrájené brambory, maso, česnek 
a opečeme. Nakonec vmícháme nasekanou petrželku. 
Polévku vlijeme do talířů a posypeme opečenou směsí.

Léto uteklo jako voda a na většinu z nás čeká úklid zahrad a zpracování úrody. Některé z nás potrápilo sucho, některé hlodavci. Ale z toho, co nám 
na zahrádkách zbylo, si možná  najdete nějaký recept na vyzkoušení. Krásný podzim.

 Ivana Kratochvílová

Lilkový „tatarák“ 
Ingredience:
– 1 lilek (velký)
– 1 cibule (menší, červená)
– 3 rajčata
– 1 čerstvá paprika (kdo má rád pikantní, přidá feferonku)
– 1 lžíce kaparů (posekaných)
– 2 lžíce kečupu
– 1/2 lžičky chilli omáčky
– 1 lžíce worcesteru
– 2 stroužky česneku (velké nebo podle chuti)
– mletý pepř, sůl, olivový olej

Postup:
Lilek nakrájíme na 0,5 cm kolečka, osolíme 
a necháme vypotit. Poté osušíme papírovou 
utěrkou. Lilek, rajčata, papriku a cibuli 
nakrájíme na malé kostičky. Na olivovém 
oleji zesklovatíme cibuli, přidáme zeleninu, 
dosolíme a restujeme, dokud není lilek hnědý. Trvá to cca 7 minut. Poté 
sejmeme ze zdroje tepla, vmícháme kečup, chilli omáčku, worcester, utřený 
česnek, posekané kapary, pepř a dochutíme podle potřeby solí. Podáváme 
s opečeným pečivem.
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Hovězí steak s liškami na víně 
Ingredience:
– 2 steaky z vyzrálého kvalitního  
   hovězího masa
– 1 lžička olivového oleje
– 2 tenké plátky másla
– hrubá sůl
– čerstvě drcený černý pepř

Omáčka z lišek:
– 150 g lišek
– 10 g másla
– 50 g šalotky
– česnek (podle chuti)
– 1 špetka kmínu
– 100 ml bílého vína
– sůl
– mletý pepř
– 100 ml vývaru (nebo šťáva z pánve)
– 3 kostičky vychlazeného másla
– listová petrželka

Postup:
Steaky osušíme papírovou utěrkou (nemyjeme), do dlaně 
si dáme malou lžičku olivového oleje a steaky z obou 
stran olejem protáhneme. Do rozpálené suché pánve 
položíme maso, přitiskneme k pánvi. Maso se přilepí 
k pánvi ale po 3-4 minutách se opět odlepí a můžeme 
pomocí kleští nebo obracečky (nepíchat) obrátit a opéct 
z druhé strany stejnou dobu. Pánev s masem dáme 
stranou, na maso položíme tenký plátek másla a teprve teď osolíme a opepříme hrubě 
drceným pepřem. Poté přiklopíme poklicí na 10 minut. Po 10 minutách maso vyndáme 
z pánve a zakryté alobalem necháme ještě dalších 10 minut odpočinout, aby zůstalo 
šťavnaté. Zatímco se maso dělá a odpočívá, v menší pánvičce na kousku másla orestujeme 
jemně nasekanou šalotku a necháme rozvonět česnek. Dobře oprané a okapané lišky (bývá 
v nich písek, jehličí a zemina z lesa) přidáme do pánvičky, krátce restujeme, přidáme kmín, 
podlijeme vínem a necháme odpařit alkohol. Osolíme, opepříme a přidáme vývar nebo 
výpek z pánve, ve kterém se dělalo maso. Krátce povaříme. Do odstavené pánve přidáme 
3-4 malé kostičky studeného másla, necháme zvolna rozpustit a tím zahustíme omáčku. 
Nakonec vmícháme nasekané lístky petržele. Steak podáváme nakrájený na prst silné plátky 

s omáčkou z lišek a opečenými bramborovými plátky.

Pikantní pečené švestky 
Ingredience:
– 1 celá palička česneku
– čerstvý zázvor (kousek jako palec)
– 2 velké cibule
– 1 kg švestek
– 2 větší jablka
– 3 ks badyánu
– 1/2 lžičky skořice
– 1/2 lžičky mletého římského kmínu
– 200 g hnědého cukru
– 1/2 hrnku pomerančového džusu
– 100 ml červeného vinného octa

Postup:
Oloupaný česnek, zázvor a cibuli si nasekáme nadrobno a dáme do 
pekáčku. Švestky rozpůlíme, vypeckujeme a narovnáme na cibuli 
do pekáčku řezem nahoru, jablka si oloupeme, vykrájíme,  nahrubo 
posekáme a dáme mezi připravené švestky. Přidáme badyán, posypeme 
skořicí, kmínem, cukrem a pokropíme pomerančovým džusem, 
vinným octem a dáme péct do vyhřáté trouby na 200°C, pečeme kolem 
20 minut, šťáva ze švestek musí tvořit bubliny. Horké plníme do sklenic, 
zavíčkujeme a máme hotovo. Toto množství je tak na 4 skleničky po  
250 ml. Tato pikantérie se hodí jako příloha k masům nebo ke 
grilovanému masu.

Ostružinový pohár 
Ingredience:
– 300 g ostružin
– 100 ml vody (podle potřeby)
– 100–110 g krupicového cukru (podle chuti)
– 2 špetky mleté skořice (podle chuti)
– 1 vanilkový pudink v prášku
– 50 ml vody na rozmíchání
– 200 g zakysané smetany
– 50 g dětských piškotů (podle potřeby)

Na dozdobení:
– lehce oslazená šlehačka
– ostružiny
– meduňka

Postup:
Ostružiny opláchneme, vložíme do rendlíku, přidáme 
100 ml vody a necháme je zhruba 5-8 minut povařit. 
Pak je důkladně propasírujeme, odměříme a pokud je 
třeba, doplníme vodou do objemu 400 ml. Přidáme 
cukr a mletou skořici. Množství cukru se bude 
odvíjet od sladkosti nebo kyselosti ostružin a skořice 
dáme podle vlastní chuti. Postavíme na zdroj tepla 
a v hrníčku s 50 ml vody rozmícháme pudinkový prášek. Za stálého míchání přidáme 
k ovocnému základu, necháme zavařit a povaříme 2 minuty. Pak odstavíme.  
Za občasného promíchání necháme prochladnout, směs může zůstat vlažná. K urychlení 
můžeme použít studenou vodní lázeň. Pak do ní zašleháme nebo vmícháme zakysanou 
smetanu. Následně už jen tuto směs vrstvíme do pohárků a prokládáme piškoty. Necháme 
několik hodin v chladu odležet, aby piškoty zvláčněly. Můžeme nechat i do druhého dne. 
Před podáváním dozdobíme podle možností a fantazie.
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O chovu koně
Na to, jak náročný koníček je živý koníček a 
na další otázky odpovídala paní Zdeňka Sta-
ňová, která se chovu koní už nějaký ten pátek 
věnuje. 

1. Jaká plemena koní se tady u nás nejčas-
těji chovají? Které plemeno by bylo vhodné 
třeba pro začátečníka? 
Nejčastějším plemenem u nás jsou podle mě 
český teplokrevník a jezdecký pony. Záleží na 
tom, k čemu koně chceme pořídit. Pokud chce 
někdo koně do tahu nebo na práci, tak je dobré 
uvažovat o Českomoravském belgikovi nebo 
o jiných těžších plemenech.
Pokud koníka pořizujeme k dětem, tak je lepší 
volit menší plemena, něco jako je třeba zmí-
něný jezdecký pony nebo třeba Hafling. Na 
těchto plemenech se děti naučí jezdit snadněji 
a člověk nemá tolik strach z pádu. Pokud si 
koně pořizuje dospělý, který nemá s jízdou 
velké zkušenosti, tak bych obecně doporučila 
především koně staršího a klidnějšího. Hod-
ně samozřejmě záleží na povaze jednotlivých 
koňů. 

2. Jak časově náročné je starat se o jednoho 
koně? 
Každé zvířátko má svoje pro a proti a každý 
chovem a péčí tráví jinak dlouhý čas.  Ráno 
se musí kůň nakrmit, vyházet hnůj dát koně 
do ohrady a večer samozřejmě znovu nakr-
mit. Pokud je extrémně škaredé počasí, tak se 
koník nechává doma, takže se vyhazují boxy 
dvakrát denně. Nutnou péči bych odhadova-

la zhruba na 2 – 2 a půl hodiny, beru to ale 
z vlastní zkušenosti. Já osobně s koníky trávím 
času víc, protože mě to moc baví. 

3. Jak složité je zhruba koně si pořídit? 
Když pomineme finanční stránku, jak těž-
ké je vhodného koně sehnat a převzít do 
vlastnictví? Je v ČR nějaká legislativa s tím 
spojená?
V České republice stačí přepsat majitele v prů-
kazu a zaslat údaje na stránky české jezdecké 
asociace. 

4. Kolik toho takový dospělý kůň za den 
sní? Kolik je potřeba mít nachystáno zásob 
na zimu? 
Já mám spočítáno dva velké balíky sena na 
měsíc. Jinak sláma taky měsíc, a když do toho 
spočítáme krmení, je to různé, jsou to vitamí-
ny, solný liz, oves, ječmen, cukrovarské řízky, 
granule, müssli.

5. Pokud chce chovatel odjet například na 
týdenní dovolenou, může se o koně starat 
někdo jiný nebo je zvíře víceméně uvázané 
a fixované na lidi, na který je zvyklé?
Samozřejmě se může starat i někdo jiný. Vý-
jimečně se může stát, že je zvíře extrémně 
závislé na majiteli, to je potom situace slo-
žitější. 

6. Odchovala jste i hříbátko, liší se nějak 
péče o kobylu v očekávání? Jezdí k poro-
dům veterinář? 

Určitě dostává víc vitamínů oproti běžnému 
stavu a po celou dobu zastává trošku míň prá-
ce. Před porodem přibližně 14 dní už chodí jen 
na procházky.  Pokud nastane větší komplika-
ce, je určitě na místě volat veterináře. Zatím 
jsem to ale nepotřebovala, První hříbátko, co 
jsem měla, jsme zvládli bez asistence zvěro-
lékaře.

7. Co byste poradila někomu, kdo o poříze-
ní mazlíčka uvažuje? 
Určitě to chce mít v sobě nějaký vztah ke ko-
ním, a ne pořídit si mazlíčka z rozmaru či bez 
většího rozmyslu. Já bych doporučila před po-
řízením naučit se základy jízdy na koni. Ne-
zbytností je taky znalost krmení, péče a pře-
devším je třeba myslet na prostor, kde bude 
kůň přebývat. Taky je potřeba vyhradit si na 
zvířátko dostatek času.

8.  Poslední, trochu černá otázka, co se dělá, 
když kůň zemře? 
Když zemře kůň, tak se většinou volá kafilérie. 
Pokud vím, tak se taky řeší větší místo, které 
nesmí být stavebním pozemkem, nesmí pro-
tékat voda a jsou tam další specifikace. Zatím 
jsem tuto situaci nemusela řešit a jsem za to 
ráda. 

Děkuji za odpovědi 
a přeji spoustu elánu.

Markéta Skalková
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Společenská kronika

Jubilanti 

Opustili nás 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Za kulturní komisi Markéta Skalková

Milan Smékal – 70 let
Jana Jurová – 80 let
Marie Mézlová – 80 let
František Karásek – 80 let
Danuše Hrubá – 70 let

Josef Lörinc
Jana Pekárková
Milan Uhrin

Několik zajímavostí  
z historie Čehovic

•	 V roce 1930 proběhlo v obci sčítání ovoc-
ných stromů. Téměř 52 % stromů odumřelo 
v důsledku zimy v roce 1928 – 29. Ta byla 
nejstudenější zimou 20. století, kdy nad 
kontinent pronikl mrazivý vzduch ze Sibi-
ře. Po Novém roce nastalo extrémní ochla-
zení. Během ledna a února teplota vzduchu 
téměř nevystupovala nad 0 °C. 

•	 V roce 1932 proběhlo v obci 17 tanečních 
zábav.

•	 Za první republiky bylo kouření trendem. 
Jednak se nepříznivé účinky nepřikládaly 
tabáku, ale kouření v té době, především 
u žen, znamenalo i jistý projev svobody. 
O  tom, jak velkému rozmachu se kouření 
těšilo, máme záznam i v obecní kronice. 
V  roce 1932 byla v obci jedna trafika. Ta 
měla obrat za tentýž rok 39 990 Kč. (Pro 
srovnání: průměrná mzda okolo roku 1930 
činila 798 Kč.) 

•	 Doutníků bylo odebráno 12 850 kusů, ci-
garet 66 900 kusů a tabáku 13 650 balíčků. 

•	 13. května 1936 se prohnala nad obcí ex-
trémní bouře. O páté hodině ranní uhodil 
blesk do kostelní věže a rozbil skříňku věž-
ních hodin.

•	 V roce 1966 bylo v obci evidováno 
30 osobních aut, 40 motocyklů a 120 te-
levizorů.

Zdroj: Obecní kronika 
 Markéta Skalková
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Křížovka
„Michale, napsal jsi velice hezkou slohovou práci, ale řekni mi, proč jsi ji nedokončil?“ 
„Hm, …tajenka.“

Zdroj: https://www.crossword-kingdom.com/cs/puzzles/puzzle/22601

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 
1. cena – kniha dle vlastního výběru do 300 Kč – Spáčilová Božena
2. cena – salám Vysočina – Anna Nováková  
3. cena – káva dle vlastního výběru – Ludmila Gryčová 
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Čehovské listy
Čehovské listy, čtvrtletník – periodický tisk územního samosprávného celku.
Redakční rada: Ing. Markéta Skalková, Ing. Jaroslav Špaček, Mgr. Miloš Mlčoch, Ph.D.
Evidenční číslo ministerstva kultury: MK ČR E 20489. 
Nákladem 200 výtisků vydala obec Čehovice v září 2023.
Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.; www.obecni-noviny.cz.
Čehovice 93, 798 21 Bedihošť, IČO 288101. 

Zdroj: https://www.zsbatelov.cz/?q=node/1754
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QR hádanku z minulého čísla rozluštily Klára a Matylda Spáčilovi.

QR hádanka


